

# 上门女婿贾元为家撑起一片天

孝

□晚报记者 马治卫 通讯员 张长河 窦巍

他当过兵还会干装修活,但为了操持几个弟弟的婚事,不惑之年他才与一位残疾女子结婚。由于妻子的养父是聋哑人,为照顾妻子一家,他毫不犹豫地选择做了上门女婿,用心孝敬岳父。近日,记者慕名采访了这位上门女婿——商水县化河乡贾寨村农民贾元。

## 1.“我做上门女婿,照顾你们”

今年50岁的贾元,是商水县袁老乡贾寨村人,家中兄弟5人,他排行老大,母亲早逝。由于家庭贫困,他们兄弟几人找对象很困难,贾元为张罗弟弟的婚事付出了很多。待办完4个弟弟的婚事,他已到不惑之年。

2005年,40岁的贾元经人介绍,认识了妻子朱清华。当时,朱家除了3间土坯房,别无他物。朱清华时年96岁的奶奶因病神志不清,其养父是聋哑人,终身未婚。因身体残疾,朱清华被亲生父母抛弃,后被养父收养。

婚后,尽管朱清华愿意和贾元一起到贾寨村居住,但贾元却担心地问妻子:“我们走了,俩老人咋办?有了头疼发热,谁来端茶喂药?万一卧床不起谁来擦屎刮尿?”权衡再三,贾元决定做上门女婿,照顾朱家人的生活。

## 2.“作为晚辈,孝敬老人是本分”

贾元会干装修活,本可到外地挣大钱,但考虑到家里的情况,他只能就近打些零工,每月挣两千元。为增加收入,改善家庭条件,贾元白天干完活,夜里还要看守建筑工地。

2007年的一天,朱清华的奶奶不慎摔倒,造成胯骨骨折,卧床不起,贾元不得不辞掉看建筑工地的活,专心照顾老人。2008年的冬天,朱清华的奶奶病情不断加重,贾元每天为她擦屎刮尿,喂药喂饭,直到老人去世。家里兄弟姊妹多的,可以轮流伺候老人,可在这个家里,贾元再疲惫也只能挺直脊梁顶着。采访中,贾元反复说着一句话:“作为晚辈,孝敬老人是本分。”

朱清华的奶奶去世后,贾元想多挣点儿钱让岳父享几年清福,但事不随人愿,2011年6月,贾元的岳父突患脑梗塞住进了医院。经过十多天的治疗,老人虽然保住了性命,但却瘫痪在床,生活不能自理。

对于贾元的精心照料,其岳父虽不能用语言表达,但每逢亲友前来看望,他总会伸出大拇指在亲友面前晃动,表示对女婿很赞赏。“做人无论本事大小,得讲良心。”贾元表示,他会全力照顾好岳父,尽一个晚辈的孝心。

线索提供 张先生

讲文明树新风

中国精化神  
中中国表形达象



我锻炼 我健康



中国网络电视台制 山东潍坊临朐陶艺 傅绍相 蔡光庆作